习近平总书记 在文艺工作座谈会上 的重要讲话公开发表

2014年10月15日,习近平总书记主持召开文艺工作座谈会并作重要讲话。14日,这篇重要讲话公开发表。

习近平在讲话中深刻阐述了文艺和文艺 工作的地位作用和重大使命,创造性地回答 了事关文艺繁荣发展的一系列带有根本性、 方向性的重大问题,对在新的历史条件下做 好文艺工作作出了全面部署。

习近平在讲话中指出,实现中华民族伟

大复兴需要中华文化繁荣兴盛,中国精神是社会主义文艺的灵魂,要创作无愧于时代的优秀作品,坚持以人民为中心的创作导向,加强和改进党对文艺工作的领导。

这篇重要讲话对繁荣发展社会主义文艺,建设社会主义文化强国具有重要指导意义,讲话公开发表为广大党员、干部和文艺工作者深入学习贯彻提供了基本文献。

(据新华网)



新华社记者 范培珅 摄

国务院首批取消 62 项指定 地方行政审批事项 共涉及 18 个部门

经李克强总理签批,国务院日前印发《关于第一批取消62项中央指定地方实施行政审批事项的决定》(以下简称《决定》),决定第一批取消62项中央指定地方实施的行政审批事项。此类事项,以法律法规和国务院决定设定的,加快研究论证,成熟一批取消一批;以部门规章、规范性文件等形式设定的,原则上2015年底前全部取消,确需保留的可通过制定法律、行政法规或地方性法规设为行政许可。

本届政府成立以来,经过两年多的行政审批制度改革,国务院部门已经取消或下放超过 1/3的审批事项。随着改革的进一步深入,各方面反映地方政府实施的审批事项很大一部分是由中央指定,地方无权调整。为进一步打开地方改革空间,国务院决定对中央指定地方实施的行政审批事项进行清理。

本次取消的行政审批事项,共涉及18个部门,项目较多的有地方税务部门、卫生计生部门等。这些取消的行政审批事项有三个特点:一是量大面广,与市场、社会和人民群众联系比较紧密。取消了地方税

务部门"西部大开发税收优惠 政策审批"等29项审批,有利 于减轻企业负担,加快企业资 金流动和缩短固定资产投资的 审批周期,也有利于西部地区 发展。二是取消了一批国务院 部门委托,地方初审的项目。取 消了"对上报工业和信息化部的 车辆生产企业及产品公告变更 初审"等。今后,这些项目的审批 不需要过地方政府和国务院部 门两道审批门槛,企业只需要到 国务院部门直接进行申报即可, 减少了审批环节,提高了办事效 率。三是"含金量"较高。取消了 "不需要中央政府投资、限额(规 模)以下或不涉及国家有特殊规 定的高技术产业发展项目审 批"、"基本医疗保险定点零售药 店资格审查"等一批项目,这些 项目取消后利于促进稳增长,激 发市场投资的潜力和活力。

《决定》要求,各地区、各部门要抓紧做好取消事项的落实工作,并切实加强事中事后监管。要继续大力推进行政审批制度改革,深入推进简政放权、放管结合、优化服务,加快政府职能转变,不断提高政府管理科学化、规范化、法治化水平。 (据新华网)